

Номер службы спасения - 112

ЕДДС СООБЩАЕТ

«И СВЕТА НЕТ, И ПРОВОДА ИСКРЯТ...»

Конец мая – начало июня выдались относительно спокойными для нашего района. Никаких серьёзных чрезвычайных происшествий зарегистрировано не было. Наибольшее количество обращений медвенцев в ЕДДС касалось перебоев с энергоснабжением. Жители жаловались на отсутствие электричества, на то, что искрят провода линий электропередач, а также на скачки напряжения в электросети.

ДТП - ЭТО СЕРЬЁЗНО

Второе место в сводке происшествий занимают сообщения об автомобильных авариях. 18 мая неизвестный автомобиль на дороге в д. Драчёвка сбил пожилого мужчину. Несколько машин вследствие дорожно-транспортных происшествий оказались в кюветах. Есть пострадавшие. Эти аварии произошли на магистрали Москва - Белгород (в районе автозаправочной станции), в с. Панино (в районе кладбища), в с. 2-ая Рождественка. В с. Верхний Реутец женщина-водитель не справилась с управлением, в результате чего её транспортное средство врезалось в гараж. Серьёзное столкновение произошло на трассе в районе х. Высококские Дворы: ВАЗ-2109 столкнулся с фурой.

ВОРУЮТ И ХУЛИГАНЯТ

Были в данный период в нашем районе и происшествия криминального характера. Из с. Высокое поступил звонок о краже автомобиля «Форд», а жители п. Медвенка пожаловались на пропажу семи тысяч рублей. Не-

сколько раз медвенцы просили утихомирить хулиганявших соседей, одна женщина сообщила, что её выгнали из дома муж и сын.

ОПАСНЫЕ «ШУТКИ» С ОГНЁМ

Несмотря на все предупреждения о соблюдении правил противопожарной безопасности, некоторые люди всё ещё продолжают опасные игры с огнём. В середине мая на пункт ЕДДС сообщили о том, что в п. Медвенка в районе УП кто-то поджёг сухое дерево. В д. Соломыкинские Дворы такой же «доброхот» подпалил сухую траву. К счастью, подобные происшествия обошлись без серьёзных последствий. Но хотелось бы, чтобы впредь подобное не повторялось.

И МЕДИКАМ ХВАТАЕТ РАБОТЫ

Не сидели без работы и сотрудники «Скорой помощи». В основном к ним обращались пожилые жители сёл района с жалобами на сердечную недостаточность и высокое давление. Один раз бригада выезжала к женщине, у которой случился сильный аллергический шок после приёма лекарственных препаратов. А ещё «неотложку» пришлось вызывать трёхлетнему малышу, которого укусил комар за веко. Данный инцидент закончился благополучно, сейчас ребёнок чувствует себя хорошо.

НЕ ДО СМЕХА!

Впрочем, дети постарше также доставляли немало хлопот. В этом на собственном опыте убеждаются сотрудники ЕДДС. Случаи, когда в службу спасения ребятам звонят ради

смеха, бывали и раньше. Но с началом летних каникул подобные инциденты участились. Ежедневно ЕДДС фиксирует до 40 (!) анонимных звонков. Фантазия у малолетних хулиганов просто безгранична. Диспетчеры рассказывают, что иногда из трубки доносится смех, иногда – музыка, телефон могут поднести к телевизору, а могут просто молчать в трубку. Но самое печальное – нередко на фоне посторонних звуков явно слышны голоса взрослых (скорее всего, родителей), которые одобряют выходки своих отпрысков, а иногда даже советуют им, что именно нужно сказать. Ни дети, ни взрослые, наверное, не думают о том, чем чреваты для них подобного рода выходки. А ведь за ложные вызовы экстренных служб и за телефонное хулиганство предусмотрена серьёзная административная и материальная ответственность. Внутренний штраф и последующие неприятности быстро охладят пыл скучающих подростков и их легкомысленных пап и мам. Кроме того, согласно ст. 207 Уголовного кодекса РФ за заведомо ложное сообщение о готовящихся актах терроризма предусмотрено лишение свободы сроком до 3-х лет. Кстати, вычислить любителей столь опасных развлечений совсем несложно. Не так давно в службу ЕДДС позвонил один гражданин, который принялся угрожать спасателям расправой. Тридцатилетнего мужчину нашли очень быстро. Правда, к тому моменту он немного протрезвел и слёзно умолял о прощении. Наверняка, после такого звонить спасателям он будет только в самых крайних случаях.

Подготовила
НИНА ТКАЧЁВА.



ТАЛАНТЫ МЕДВЕНСКОГО КРАЯ

В старину любая уважающая себя женщина в обязательном порядке должна была уметь не только шить, но и вышивать. И приданое своё (кстати, туда входила масса вещей: от постельного белья до занавесок) каждая девушка готовила своими руками. А некоторые мастерицы даже уметь плести дивные кружева. И что удивительно, всего-то несколько десятилетий назад женщины и стирали вручную, и готовили на печках, которые предварительно нужно было растопить, да ещё в каждом дворе имела живность, уход за которой также ложился на представительниц слабого пола. И вот ведь всё они успевали, ещё на рукоделие

время оставалось. Зато сейчас, при таких достижениях технического прогресса, многие дамы утверждают, что не имеют свободной минутки. Может, во всём виновато телевидение, а может, просто не хочет нынешняя молодежь приобщаться к народным ремёслам, а если так, неужели переведутся у нас рукодельницы?

Женщина, о которой мы хотим сегодня рассказать нашим читателям, полностью опровергает это предположение. Вера Ивановна Пинаева живёт в с. Высокое. Иконостас, который вы видите на снимке, женщина вышила своими руками. Получив благословение, Вера Ивановна вышивает бисером лики свя-

тых и Богородицы. Работы настолько великолепны, что сразу нельзя поверить, что они – плод труда одной рукодельницы. На первый взгляд, кажется, что это искуснейшая мозаика. Приглядишься – обычный бисер. Но так мастерски выполнены иконы!

– Я выросла в простой деревенской семье, – рассказывает В.И. Пинаева. – Нас у мамы было девять. И с детства все мы умели вышивать. Мамочка наша славилась как знатная рукодельница, к этому занятию пристрастила даже моих братьев! Поэтому, когда закончила институт (по профессии Вера Ивановна экономист), вышла замуж, я как-то забыла о своём увлечении. Времени вечно не хватало, то одни хлопоты, то другие. Но после реорганизации МО «Спаский

сельсовет» я осталась без работы. И тогда вспомнила о вышивании. Оказывается, сколько б времени ни прошло, руки помнят то, чему их учили в детстве! Правда, сначала я боялась работать с бисером, всё-таки материал сложный. Но потом освоила и эту науку. Вы не представляете, какое это удовольствие – вышивать! Берёшь в руки иглу, и все заботы и печали отодвигаются на второй план. Я лично уверена, что это народное ремесло никогда не умрёт. Сейчас и молодые девушки увлекаются вышиванием, и девочки-подростки. Так что таланты на медвенской земле никогда не переведутся!

НИНА ТКАЧЁВА.

ВЕСТИ ИЗ ЛЮБАЧАНСКОГО МУНИЦИПАЛИТЕТА

ОДИН ЧЕЛОВЕК НА ОДИН ГЕКТАР

Любачанский муниципалитет занимает территорию площадью 10 тысяч гектаров, с численностью населения 1038 человек. Плотность населения здесь составляет один человек примерно на один гектар земли... В прошлом году в сельсовете родилось 4 человека, умерло 32.

Самые крупные населённые пункты – села Гахово и Липовец – насчитывают примерно по 240 человек, село Любач – около 300. Остальные проживают в небольших хуторках и деревеньках, из которых самая крупная – д. Мерцаловка (54 человека), самые малочисленные – хутора Май, Поляна, Степь-Хмелевое, где всего по одному человеку. В муниципалитете зарегистрировано 394 пенсионера, более 100 детей, 139 нетрудоспособных граждан работоспособного возраста. В производственной сфере заняты 374 человека. На территории сельсовета расположены ООО «Агрофирма «Октябрьская» и четыре крестьянско-фермерских хозяйства. В прошедшие годы в рамках реализации областной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» три молодые семьи смогли улучшить свои жилищные условия. На очереди – ещё три семьи.

В настоящее время в сельсовете проживают шесть ветеранов Великой Отечественной войны и одиннадцать солдатских вдов. В 2011 году квартиры в г. Курске получили пять ветеранов и вдов, ещё двоим представителям данных категорий граждан выданы свидетельства на улучшение жилищных условий.

ПРОБЛЕМЫ ВОДОСНАБЖЕНИЯ РЕШАЮТСЯ

Как и в большинстве сельских му-

ниципалитетов с небольшой плотностью населения, в Любачанском МО проблема водоснабжения – самая болезненная. Степень изношенности водопровода – более 100%. Удалённость друг от друга населённых пунктов – по несколько километров. И хорошо, если на далёкой улице или хуторке живут десять-двенадцать человек. А если один-два?

Переданные в 2004 году на баланс муниципалитета (а фактически брошенные) водопроводы составляют протяжённость 35 км и имеют девять скважин и десять водонапорных башен. Результатом эксплуатации изношенного оборудования стала задолженность муниципалитета за потреблённую электроэнергию на скважинах.

В 2011 году в с. Гахово взамен старой была построена новая водонапорная башня, две глубинные скважины, ЗСО и 3420 метров водопровода. Строительство данного объекта позволило не только наладить качественное и бесперебойное водоснабжение местных жителей, но и помогло решить одну из старелых и очень болезненных проблем.

Три года назад полностью вышла из строя водонапорная скважина на х. Лесновка. Люди (население в основном пожилые) были вынуждены использовать воду из шахтных колодцев и родников, расположенных почти в километре от домовладений. Для того, чтобы наладить водоснабжение, здесь требовалось проложить 450 метров нового водопровода, установить две задвижки. Общая стоимость работ – 210 тысяч рублей. Воду на Лесновку вели от новой водонапорной башни с. Гахово. И помогли в этом муниципалитету ООО «Агрофирма «Октябрьская», КФХ Э.А. Каракулина, ИП В.А. Гурова, большую роль сыграло и содействие председателя АНО «Водоснабжение «Люба-

чанского муниципалитета» С.В. Холодова. Так что теперь на Лесновке, после долгих мытарств, люди наконец-то могут пользоваться водопроводом.

На нынешний год в муниципалитете запланирован ремонт водонапорных башен и скважины в с. Гахово и с. Любач, замена электрокабеля на скважинах хуторах Курасы и Средний.

ДОРОГА ДЛЯ СЕЛА

Как уже говорилось выше, сам по себе муниципалитет представляет собой три крупных села. И в их жизнедеятельности огромное значение имеет ещё один важнейший объект – дороги. Все три села связывает между собой и с райцентром заасфальтированная автотрасса, по которой регулярно ходит рейсовый автобус. Улицы с асфальтовым покрытием есть и в Гахово, и в Липовце, не говоря уже об административном центре сельсовета – Центральной Усадьбе. Конечно, всем селянам хотелось бы, чтобы дорог с твёрдым покрытием было больше. Но учитывая то, что строительство одного км такой дороги стоит порядка 20 миллионов рублей, ждать, что асфальт придёт на каждую улицу отдалённого села, не приходится. Однако это вовсе не означает, что дорожное строительство в Любачанском сельсовете проводиться не будет. На сегодняшний момент руководство муниципалитета предпринимает все меры, чтобы войти в соответствующие федеральные и областные программы, построить 1,2 км дороги в с. Любач и заасфальтировать небольшой участок возле Любачанской школы. А ещё у главы муниципалитета Ю.М. Алфимова есть план – дорога, которая соединила бы с. Липовец и Обоянский район. Здесь и требуется всего-то 3,6 км. Зато какая польза для села! Близость города может возро-

дить даже самую вымирающую деревню. Ведь это и рынок сбыта для сельхозпродукции с крестьянских подворий, и новые рабочие места для населения, и многое другое. Юрий Михайлович считает, что рано или поздно такая дорога обязательно будет построена.

И ЗАБОР ДЛЯ ШКОЛЫ

Любачанская школа – одна на весь огромный муниципалитет. И, несмотря на то, что в ней обучаются ребята из трёх сёл, численность учащихся не превышает 70 человек. Но, тем не менее, школа всегда была и будет центром культурной и общественной жизни.

Здание школы – одно из самых добротных и красивых в селе. Одна беда – территория данного образовательного учреждения до сих пор была ничем не огорожена. А в сельской местности подобная открытость чревата негативными последствиями. Как бы ни старались любачанцы использовать в качестве заграждения живую изгородь, на пришкольный участок постоянно совершали набеги соседские гуси, телята и овечки. Но в этом году застарелая проблема неожиданно нашла замечательное решение. Любачанцы получили готовый забор, который демонтировали при реконструкции детского сада «Улыбка» п. Медвенка. Когда здесь завершится ремонт, поставят другое ограждение, более подходящее для учреждения, в котором находятся малолетние дети. А прежний забор прекрасно подойдёт для школы. Чтобы перевезти ограждение к месту его новой службы, работникам администрации МО «Любачанский сельсовет» пришлось изрядно постараться. На демонтаже и транспортировке забора работал засучив рукава вместе со всеми и сам

глава муниципалитета. Юрий Михайлович и попросил меня через газету поблагодарить руководство агрофирмы «Октябрьская», которое выделило и рабочих, и транспорт, и сварочную технику. Ну а водителю агрофирмы М.В. Конореву и сварщику П.А. Андросову за добросовестный труд и существенную помощь – особая благодарность.

БУДЕТ СВОЯ ПОЖАРНАЯ КОМАНДА!

Есть в муниципалитете и ещё одна новость. Со временем здесь будет сформирована добровольная пожарная команда, в которую войдут восемь бойцов и четыре водителя. Ну а самое главное, область выделит для команды пожарный автомобиль. Любачанцы надеются, что эта мера позволит снизить тяжесть последствий пожаров, ведь расстояние от Любача до райцентра, где расположена ПЧ – около 40 км.

А ДЛЯ ПЛЯЖА ЗАВЕЗУТ ПЕСОК

А ещё в этом году в муниципалитете начнут оборудовать пляж. Глава сельсовета пока не уверен, что бюджетных средств хватит на серьёзное строительство. Но песок для пляжа завезут абсолютно точно. В МО всего один пруд, пригодный для купания – в с. Гахово. Это очень красивое и удобное место, и люди едут сюда отдыхать, несмотря ни на какие запреты (как известно, купание в водоёмах в местах, не оборудованных специально для этих целей, запрещено). Поэтому муниципалитет приложит все усилия, чтобы со временем сделать данный объект безопасным и для взрослых, и для ребятшек.

НИНА ТКАЧЁВА.